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Auxiliar 4: Derivadas (II).
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Auxiliar: Ttalo Riarte C.

Convexidad: Se dice que una funcién es convexa si las rectas secantes al grafico de la funcién quedan por
encima del grafico. Sea f : [a,b] — R continua en [a,b] y derivable en (a,b). Entonces f es
convexa en [a,b] ssi f’ es creciente en (a,b).
Desarrollos de Taylor : Sea f:(a,b) — R, k-veces derivable en 7 € (a,b) y sea:
Ti(h) = f(@)+ f'(@)-h+ 2 f"(@)-h* + ...+ L O @) 1",
su desarrollo limitado de Taylor de orden k en torno a z. Entonces:
f@) =T}z = 7)+o((z - 2)").

o(h*) -0

k

con lim
h—0 I
Caracterizacion de puntos criticos: Sea f : (a,b) — R, k-veces derivable en Z € (a,b), con f'(z) = f"(7) = ...
o=@ =0y fPZ) = 0 (k > 2). Entonces, hay 3 casos posibles:
(1) Si k es impar, entonces T es punto de inflexion.

(2) Si k es par y f*(z) > 0, entonces Z es un minimo local.

(3) Si k es par y f*(Z) < 0, entonces T es un méximo local.
Férmula de Taylor: Sea f:(a,b) — R, (k+1)-veces derivable en (a,b) y sea Tfk(-) su desarrollo de Taylor

de orden k en torno a T € (a,b). Entonces para todo = >z (resp = < ), existe

¢ €(z,x) (resp € € (z,7)), tal que:

Problemas:

P1. Usando el Teorema del Valor Medio pruebe que:
° <azx+(1—a), conz>0yac(0]).
Ind: Considere la funcién f(z) = az — z".

Deduzca que si @ y b son nimeros positivos, entonces: ab'* < aa + (1—a)-b.
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P2. (a) Sean f,g: (a,b) — R funciones derivables en (a,b), tales que f'(z) = ¢'(z) Vx € (a,b), pruebe que:
flz)=g(z)+k Yz e€(a,b)ykeR.

(b) Sea y(z) = arctan + arctan

2z —a 20 —x
e ——|, donde a € R\{0}.
a3 3 ]
Calcule y'(z) y escribalo en su forma mds sencilla, para deducir que y(x) puede escribirse

de una forma mds simple.

e si z > 0.
P3. Considere la funcién f: R, — R, definida por la ley:  f(z) =

1 six=0.
(a) Determine Dom(f), el conjunto de puntos donde f es continua y posibles discontinuidades reparables.
(b) Calcule f/(z) para >0y lim f'(z). Analice crecimiento y existencia de méximos y mfnimos locales
z—0"

y/o globales.
Je,e?

d) Calcule f”’, determine convexidades y puntos de inflexién, si los hay.

c) Pruebe que existe un tnico z €

tal que f(z) = 7. (Ind: Recuerde que 2 <e <3y 3 < 7w <4).

e) Analice la existencia de asintotas de todo tipo.

(
(
(
(f) Bosqueje el grafico de f, e indique el recorrido de la funcién.

_9@) six =0
P4. (a) Se define la funcién h(z) = {senh(z) . Sabiendo que h es derivable en 0 y ¢ es dos

a siz=0
veces derivable en el intervalo (-8,8), con § > 0, se pide calcular los valores de ¢(0), a y k'(0).
(b) Suponga ahora que h”(0) existe y se tiene que h''(0) = 8 (no calcule h'’).

Escriba el desarrollo de Taylor de orden 2 de h en torno a z, = 0.

P5. Encuentre un desarrollo limitado para ¢(z) = sen(z) + cos(z) en torno a = = 0, cuyo error maximo de

s

aproximacién en el intervalo (—5,§), sea inferior a 107°.



